
Megjelenik reggel 6 órakor.
III. évfolyam. 167. szám. FIUME 1906. Szerda, Julius 25.

A TENGERPART
Társadalmi, közgazdasági ás tengerészeti napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
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— Táviratok és telefon-hirek. —

A kópviselőház ülése.
Budapest, jul. 24. A képviselőház 

mai ülését Justh Gyula elnök délelőtt tiz 
órakor nyitotta meg.

Az elnöki előterjesztések után áttér­
tek a napirendre.

Ab újabb indemnitás.
Hoitsy Pál előadó ismerteti az augusz­

tus elsejétől egy hónapra terjedő újabb 
indemnitásról szóló törvényjavaslatot és 
elfogadásra ajánlja azt.

Mihályi Tivadar román nemzetiségi 
kijelenti a nemzetiségi képviselők nevé­
ben, hogy nem viseltetnek bizalommal a 
kormány iránt, tehát nem szavazzák meg 
az indemnitást.

Minthogy több szónok nem jelentke­
zett, következett a szavazás, s az indem- 
nitási javaslatot úgy általánosságban, 
mint részleteiben elfogadta a Ház.

A honvédelmi tárcsa költségvetése.
Sorra kerül a honvédelmi tárcza 1906. 

évi költségvetésének tárgyalása.
Semsey László előadó tüzetesen is­

merteti és elfogadásra ajánlja a költség- 
vetést.

Hodzsa Milán nemzetiségi nem fo­
gadja el a költségvetést. Rosszalja, hogy 
a választásoknál katonaságot alkalmaznak. 

Emberségesebb bánásmódot kíván a had­
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seregben és a katonai büntetőjog reform­
ját sürgeti.

Bakonyi Samu függetlenségi meg­
szavazza ugyan a költségvetést, mert 
ez is egyik föltétele volt a megkötött bé­
kének, de mihelyt a teljes alkotmányos 
rend helyreáll, újból meg kell indulnia a 
harcznak a nemzeti követelésekért.

Samassa János szintén elfogadja a 
költségvetést.

Jekelfalussy Lajos honvédelmi minisz­
ter kifejti, hogy a mostani kormány bizo­
nyos kötött formák közt foglalta el helyét 
s különösen a katonai kérdésben nehéz a 
helyzete. A honvédség létszámának föl­
emelése szükséges. Óhajtása az, hogy a 
honvédtüzérség fölállittassék és a honvéd­
séget modern hadsereggé tegye.

Közbekiáltások'. De magyar szellemben!
Jekelfalussy Lajos honvédelmi mi­

niszter : A szellemet csak tessék rám 
bízni! (Taps és éljenzés.) Kéri a költség- 
vetés elfogadását.

A Ház erre általánosságban elfo­
gadja a költségvetést és áttér a részletes 
tárgyalásra.

Bredicseánu Koriolán román nemze­
tiségi azt sürgeti, hogy a csendőrséget ne 
használják politikai czélokra.

Ezután a Ház részleteiben is elfő 
gadja a honvédelmi tárcza költségvetését.

A péttBÜgyi tárcsa költségvetése.
Következik a pénzügyi tárcza 1906- 

évi költségvetésének tárgyalása.
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HIRDKTKSKKKT
kiadóhivatal mérsékelt áron aaámlt.

liiiJcté>ck 6 hasabm pcm torja 30 «Iller.

A költségvetést Hoitsy Pál előadó 
ismerteti és ajánlja elfogadásra.

Farkasházy Zsigmond és Mantu 
Gyula felszólalása után Weierle Sándor 
miniszterelnök konstatálja, hogy az adók 

j behajtását sehol a világon nem végzik 
! olyan kíméletesen, mint minálunk. Nagy 
j baj az, hogy a hátralékok szaporodnak ;
; ebből keletkeznek a zavarok. Azt is fel­

panaszolták itt — úgymond — hogy kul­
túrára keveset fordítunk. Konstatálja, hogy 
kulturális haladásunk viszonylagos bármely 
európai államéval. A beruházásokat ille­
tőleg az az álláspontja, hogy csak oly 
beruházásokat szabad a kölcsönből elin­
tézni, amelyek közvetlenül gyümölcsöz­
nek, a többit csak jövedelmeinkből esz­
közölhetjük. Az adóreform kérdésével 
komolyan foglalkozik és ígérheti, hogy az 
erre vonatkozó javaslatok egyrészét már 
az ószszel benyújtja. Kéri a költségvetés 
elfogadását.

Váusonyi Vilmos a vasárnapi mun- 
j kaszünetet és a kistrafikosok dolgát teszi 

szóvá.
W e kér le Sándor miniszterelnök kije­

lenti, hogy maga is szükségesnek tartja 
I mindkettőnél a mostani állapotok megvál- 
, toztatását.

Erre a tárgyalást megszakították s 
I a holnapi ülés napirendjének megállapítása 

után az ülés délután fél négykor véget 
ért.

„AJENGERPART" TÁRCZÁJA.
A sors.

— Francziából. —
Távol az őszi erdőben mind messzebbre 

hatolt, mind inkább elhalt a szarvast űző ebek 
csaholása s a kürt harsogása. A társaságtól 
önként külön válva lassú ügetésben lovagot 
Fauges Rofande és két unokabátyja a zaj irá­
nyában.

Mindhárman az ifjúság és szépség teljes 
virágjában voltak. Rolande mint kitűnő lovas, 
pompásan ülte meg rózsás orrú szürke lovát. 
Jobbján János-Lajos lovagolt telivér fekete, 
balján János-Pál világos sárga ménjén ; és 
csakis lovaiknak színéről lehetett megismerni 
és megkülönböztetni a két testvért, annnyira 
egyformák voltak alakra és arczra, mint iker­
testvérek. Sőt még egyenruhájok is azonos volt, 
mert mint huszárhndnagyok szolgáltak egy és 
ugyanazon ezredben, hol rendkívüli hasonlósá­
guk miatt számos mulatságos, néha tragikus 
tévedés keletkezett. Ha János-Lajos önként ki­
áltotta a János-Pálra mért büntetést, ez helyet­
tesitette testvérét és megsebesittette magát vala­
mely párbajban s mikor János-Lajos váratlanul 
a helyszínén termett és látta, hogy helyét el­
foglalták, dühében levágta ellenfelét.

Gevers gróf és vicomte nagy nevet és 
nagy vagyont örököltek s végtelenül szerették 
egymást. Mint gyermekeket lehetetlen volt őket 
egymástól elválasztani. Egy nagy betegség

alatt, mely az idősebbet ágyba szegezte, a 
fiatalabb csaknem meghalt.

Csak látni kellett őket e pillanatban ra­
gyogó szemekkel, r.yilt arczczal, lázas mosoly- 
lyal ajkukon, hogy eltaláljuk, hogy egy kö­
zös gondolat egyesiú őket. Imádták egymást, 
de imádták unokahugukat, Rolandeot is. És a 
mióta megváltották egymásnak ezt a szerelmet 
s főkép, mióta nyíltan beszeltek róla a fiatal 
leány előtt is, sajátságosán boldogok voltak, 
boldogok, hogy ilyen ritka lelki egyetértésben 
élnek, de boldogtalanok is, mert ez a helyzet 
nem tarthatott sokáig és Rolande kénytelen 
lesz, bár egyformán szereti őket, választani 
közülük. És ennek a választásnak még ma 
meg kell történni.

Ezért ügetnek oly sajátságos izgatottság­
gal arczukon, egymás mellett, egyetlen szó 
nélkül, távol a vadásztársaságtól. Mindenikük 
várta a legfőbb döntést. Mindegyik tudta, hogy 
ha a leány nem őt választja, örökre vége 
gyöngéd szivbeli frigyüknek : az illetőnek szám­
űzni kell magát, szakítani pályájával, örökre 
eltűnni, hogy a másik zavartalanál élvezhesse 
boldogságát. Képtelenek lévén egymást gyű­
lölni, a keblüket mardosó féltékenység daczára 
is, de nagyon is érezve, hogy ebben a borzasztó 
bizonytalanságban tovább nem élhetnek, nemes 
lélekkel egeszen Rolande döntésére bízták ügyö­
ket. Vártak tehát és most, oly közül « sors 
döntéséhez, leikök tuláradozott, nem gondoltak 
másra, mint testvéri gyöngédségükre, úgy tünt- 
föl előttük, hogy a kizárt, a száműzött, a két­
ségbeesett csaknem vigasztalhatja magát, ha el­

gondolja, hogy azért a lényért, azért a két 
lényert áldozta fel magát, kiket legjobban sze­
retett a világon.

Rolande halvány volt. Nagy küzdelem 
folyt belsejében. Miként tegye meg a válasz­
tást, amelyet reá erőszakoltak s amelyet maga 
is elkerülhetetlennek ismert lel ? Sajátságos 
volt, hogy egyformán szerette az ikreket s 
hogy nem tudta rászánni magát, hogy meg­
semmisítse egyikőjük szilét és eletet. Talán 
szive mélyén némi előnyt adott János-Pálnak, 
az ifjabb testvernek, ki erélyesebb volt a 
bátyjánál. De ha János-Lajos nem volt köze­
lében, eszébe jutott szelídsége és jósága s úgy 
érezte, hogy mégis azt szereti inkább.

A várakozás ólomsulylyal nehezedett mind­
nyájukra. Rolande még egyre halvány volt. Az 
ikrek közös ösztönből megállították lovukat. 
Lépésben haladtak. Rolande, hogy látható 
rosszullétét s benső aggodalmát igazolja, szi­
vére szorította kezét.

— Baja van ? kérdezte a két testvér 
egyszerre s annyira egyforma hangon, hogy 
behunyt szemmel nem lehetett volna meg­
különböztetni, melyiknek a hangját hal­
lottuk.

— Az oldalam nyilallik, mondá Rolande. 
Különben azt hiszem, a nyereg-hevederem is 
megereszkedett.

A két ifjú leugrott a nyeregből : Janos- 
Lajos lcsegitelte az amazont, János-Pál pedig 
mar szorította a hevedert. A lovak, kantárszá­
ron tartva, harapdalták a száraz avart. Rolan­
de uszályát hóna aiá fogva s korbácsa vége-



A főrendiház ülése.
Budapest, július 24. A főrendiház 

szombaton délután öt órakor ülést tart.

Az osztrákok és * magyar 
ügyek.

Bécs, július 24. Ma Beck báró mi­
niszterelnök elnöklete alatt hosszasan tartó 
minisztertanács volt, amely behatóm fog­
lalkozott a magyar ügyekkel. Beck báró 
miniszterelnök holnap referál a miniszter­
tanács eredményéről a királynak.

A TENGERPART

Égő termés.
Békéscsaba, jul. 24. Wenckheim Fri­

gyes gróf ujkigyósi uradalmában gyújto­
gatás közetkeztében tűz támadt. Hatszáz 
kereszt learatott búza és húsz holdnyi te­
rületen a még lábon álló búza leégett.

Zanella és Lorber.

1906. Julius 25.

minden testületben vagy egyesületben az ural­
mon levő vezetőség ellen kisebb-nagyobb oppo- 
ziczió. De Zanella te'jesen korrektül azt te­
lelte a küldöttségnek, hogy csak precziz 
formában, Írásban fogadhat el panaszokat. 
Batthyány Tivadarnak is, midőn a választás 
után szóba került a fiumei vasutasok maga-

Vakmerö támadás.
Temesvár, julius 24. Arensberg Ed­

gár tüzérfőhadnagy ma reggel feleségével

tartása, csalt annyit mondott Zanella, hogy járt 
nála egy küldöttség Lorber elleni panaszokkal, 

Zanella Hikárd országgyűlési képviselőnek a de miután a választási izgalmak között sok­
vasutasok fiumei kerületének szombati határo- ; szór lehetetlen az események objektiv meg- 
zata ügyében közzétett tegnapi nyilatkozata j ítélése, Írásban kívánta a panaszok preczi- 
nem nyugtatta meg a felkavart szenvedélyeket, j zirozását, amit azonban eddig nem ka-
Ma nem kevesebb mint három hosszú nyilat-' pott meg. Batthyány Tivadar gróf erre szó­
közét látott napvilágot ez erőszakkal szenzáczi-i szerint azt felelte: «Helyesen tetted!» Csak 
óvá felfújt ügyben. Nyilatkozik Lorber József, a! t legnagyobb rosszakarattal lehet ezt «beva- 
Vasuias-szövetség fiumei választmánya es — jdolás»-nak nevezni, ami nem más, mint száraz 

. , Ghiezy Kálmán dr., a volt képviselőjelölt, tér- , elmondása egy megtörtént választási epizod-
sétalovaizlásra indult. A főhadnagy, aki mészetesen mindhárman Zanella ellen. Egyike-' nak. Maga Zanella is kijelentette körülbelül 
előre lovagolt egyszer csak észrevette, i másika e nyilatkozatoknak pláne azt is impu- j két héttel ezelőtt Lorbernek, hogy nem hisz a 
houv felesedének "a lova gazdátlanul szá-j tálja Zanellának, hogy a nyilatkozatában el- : vádakban, mivel a nála járt vasutasok mind- 
ín,Időzik a mezőn Azonnal visszalovagolt! mondottak teljesen fedik a Lorber által felpa- eddig nem nyújtották be nála írásbeli panasza- 
1 eev kanvarulhtnál a feleségét a földön '• naszoltakat. Lapunk, amely teljesen tárgyba-' kat. Lorbernek ezután Zanellahoz intézett ke- 
fekve eszméletlen állataiban találta. 7obb- jgosan Ítéli meg az ügyet s amely sokkal krt- j rését, hogy hát tisztázza ot Batthyány 1-va- 
kari a el volt törve. Magához térve, Arens- : tikusabb időkben az akkori illetékes tényezők-. darnal is, fölösleges dolognak mondotta Za- 
herffné elmondta, hogy útközben a bök- kel szemben ismetelten megmutatta, hogy a nella, mivel a választási harciok mar reg ci­
rokból egv ismeretlen "ember előugrott és vasutasok igaz ügyét örömmel Karolja fel, ez múltak es mivel «vad. nemlétében nem látott 

doronggal leütötte. A főhadnagyáé se-jegyszer hibáztatni kénytelen azt a határozatot, okot a tisztázásra sem. - Batthyány \ ivadar 
** ■ .... ... t- rneiyb-e magukat a vasutas-szövetségnek a gróf hetek óta betegen fekszik Lajta-Ujfaluban,

szombati határozatna! jelenvolt tagjai beloval- úgy hogy képviselőnk tényleg nem is beszél- 
látták. Ha Batthyány Tivadar grófnál, a sző- betett a nemes gróffal, akit betegsége miatt 

1 vétség elnökénél konkrét vádat emelt volna közel másfél hónapja nem látott, 
valaki Lorber József ellen és az elnök c vád- Ha tehát Lorber József mindezek után 
dal szemben igazolásra szólította volna fel mégis szükségét látta egy gyűlés egybehivásá- 

i Lorbert, akkor, de csak akkor lett volna helye nak, akkor abban legfeljebb a Zanellánál járt 
Nagysneben, jul. 24. A vízaknai ál- | tárgyalASnak és határozathozatalnak ez ügyben. j küldöttség ellen tehetett volna indokoltan pa- 

lomáson tolatás közben egy mozdony, j Görögtüzes bizalmi demonstrácziókért, még ha naszt, de nem maga Zanella ellen. Az teljesen 
amelynek a féke elromlott, nekiment egy 1 azok Lorbernek különben szimpatikus egyéni- a vasutas-szövetség belső dolga, hogy kifür- 
utasokkai telt fürdővonatnak. Az erős lö-jsége kedvéért történnék is, nem érdemes és készsze a küldöttség tagjait és azok fellépését 
kés következtében a kocsik nyitott ajtói- i nem szabad a. vasutas-szövetség fiumei tag- helycslőleg vagy elitélőleg vegye tudomásul, 
ban álló Utasok kiestek és sokan közülök j jnjnflk a város országgyűlési képviselőjével De azzal, hogy a gyűlés egy meg nem tör- 
v;=»hh.narrvnhh sérüléseket szenvedtek. i ellenkezesbe jutniok, aki már Balt hány Tiva- tént vád miatt határozatában nekirontott a vá­

jár gróffal való intim barátsága révén és csa- ros országgyűlési képviselőjének, lényeges hi-
. --------------- -------------------------w- 1 ládi hajlamból is alapos ismerője a vasutasok ; bát követett el és csak azt mutatta ki, hogy
Déva, julius 24. Egy bécsi társaság ; ügyes-bajos dolgainak és azokért — tudtunkkal ( még mindig a lezajlott .épviselőválasztás a!- 

a vidéken szénkutatást végeztet. A mun- — szívesen síkra is száll. Hogy közvetlenül a kalmával felmerült politikai antagonizmus \e-
...................................... ' - -- ■ .................... zéreli elhatározásaiban. Már pedig a vasutasok

maguk is igazat fognak adni nekünk, ha azt 
panaszt tett Lorber József, a fiumei kerület mondjuk, hogy szövetségüket minden körül­

ielnöke ellen, azt nem csodáljuk. Utóvégre van mények között távol kel! tartaniok a poliliká-

besülése oly súlyos, hogy jobbkarját való­
színűleg amputálni kel!. A vakmerő tet­
tes kinyomozására szigorú vizsgálatot in­
dítottak.

Az elromlott fék.

kisebb-nagyobb sérüléseket szenvedtek.

Felrobbant dinamlttöltóny.
Déva, julius 24. Egy bécsi társ 

„ . idéken szénkutatást végeztet. A n 
kasok vigyázatlansága következtében egy j képviselőválasztás után egy körülbelül har- 
dinamittöltény felrobbant és több munkást mineztagu dasutas-küldöttség járt Zanellánál és 
megölt.

vei a ezipőjet veregetve, erezte, hogy a két 
testver tekintete az ő lehajtott fejére van irá- j 
nyozva, hogy esdve kérik, szenvedélyesen un- 1 
szólják, hogy nyilatkozzék. Mely csend honolt 
e pillanatban az elhagyatott cserjeben. Egy ün­
nepélyes perez folyt le.

— Rolande 1 mormogá János-Pál.
— Szóljon 1 monda János-Lajos.
Rolande rájuk emelte szemeit s forró sze­

relemmel nézte őket, amint bátran, felemelt 
fővel, szörnyű aggodalommal tekintetükben, de 
mosolyogva előtte állottak. Testvériségük bi­
zonyításául mindegyik a másik vállára tette a# 
kezet.

— Istenem 1 sóhajtott fel Rolande.
János Lajos biztatta :
— Bátorság, Rolande!
És János-Pál hozzátette :
— Lásd, mi bátrak vagyunk !
Rolande majdnem meghalt s ugyanakkor 

Ügy érezte, mintha emberfölötti hatalom emel­
ne föl. Hogyne, mikor egyetlen szavával 
életet adhat az egyiknek s halálba űzheti a 
másikat !

János-Lajos igy szólt hozzá, testvérére 
mosolyogva :

— Ha öt választja, én bátor lélek a. tá­
vozom 1

János-Pál monda :
— Ha nekem kell távoznom, férfiasán 

logom viselni a csapást!

És férfias arezuk kifejezése szenvedély-: 
*yel látszott kiáltani:

— Válassz ! Szerencse a\ agy szerencsét­
lenség, jelöld meg sorsunkat, de gyorsan !

Rolande suttogva szólt:
— Képtelen vagyok. Csatlakozzunk a; 

társasághoz.
De amint kctségbeesetl, dúlt arezukat 

megpillantotta, hozzá lelte lázas, szaggatott; 
hangon:

— Hallgassanak rám. Miért mérik reám 
ezt a kínszenvedést? Nem vagyok képes nyi­
latkozni ! Istentelen dolog lenne. És különben 
is nazudnam ! Miért nem tudnak beletörődni 
abba, hogy testvéreim, egyformán szeretett 
testvéreim maradjanak, akiknek egész lelkemet 
oda adom?

— Választania kell, mondotta az idősebb, 
mig a másik keserűen nevetett.

— Nos, mondá Rolande, Ítéljen az Isten. 
Én csak nő vagyok. Aki előbb ér a társaság­
hoz, annak neje leszek. Döntsön a sors! Hagy­
janak itt s induljanak! En egyedül visszatérek 
a kastélyba. És egyikük jöjjön tudatni velem 
a nyertes nevét.

A fiuk nem szólnak semmit. Nyeregbe ül­
tették Rolandeot, maguk is lóra kaptak s egy 
kézmozdulattal üdvözölték unokahugukat. Az­
tán, mintha őrület fogta volna el őket, meg- 
sarkantyuzták paripájukat s elszáguldottak egy 
csapásón, melyről tudták, hogy tele van levá­
gott fákkal, hogy annál nyaktörőbbé tegyék

vad száguldásukat, melyben boldogságukat és 
életüket teszik koczkára.

Rolande távolról követte őket, visszatartva 
lovát, mely szintén vágtatni akart. Egyszerre 
iszonyú szivszotongás fogta el keblét. Látta, 
hogy amint a testvérek az Útjukban fekvő fa­
törzseken egyenkint által ugrattak, az utolsó­
nál az egyik ló, a telivér fekete lezuhant, s 
lovasa a nyeregből kiröpülve tiz méternyire 
esett a fűbe.

Rolande egyet rántott a kantárszáron s 
lova vágtatva repült keresztül a fatörzseken, a 
helyszínén termett, hol János-Pál már ölében 
tartotta testvérét. Egy kiálló kőben összezúzta 
a fejét. Vér öntötte el égszin attiiláját.

János-Lajos felnyitotta szemét s még volt 
ereje ennyit mondani:

— Én megyek . . . Rolande, testvérem, Is­
ten veletek ! . . .

És szemei kialudtak, mosolya elröppent 
ama távoli ország felé, melynek sem határa, 
sem partja és ahonnan senki sem tér vissza.

Rolande térdre ereszkedett s megfogta a 
haldokló kezét, kit János-Pál görcsösen szorí­
tott karjaiba.

János-Lajos feje lehanyatlott.
Elment. Mosolygott. És Rolande és János- 

Pál szerelemmel s borzalommal telve tekintet­
tek egymásra, alig állhatván meg, hogy fel ne 
jajduljanak, segítségért ne kiáltozzanak és zo­
kogásba ne törjenek ki.
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to!, mely nagy és nemes czéljaikát inkább 
megakasztja, mintsemhogy azokat fejlesztené.

Már a mostani határozatnak is meg log 
jönni a kellemetlen desavoue-ja magatói az 
Országos Szövetség elnökétől, aki tudtunkkal 
a történtekhez híven ki fogja nyilatkoztatni, 
hogy nála Zanella soha sem vádolta be Lor- 
ber Józsefet. Akkor aztán a fiumei kerületnek 
minapi határozata egy kellemetlen blamazszsá 
zsugorodik össze, amire semmi szükség 'em 
volt.

KÜLÖNFÉLE.
Nyilatkozat.

Két napi távoliét után ma délután hat óra­
kor visszaérkezve Fiúméba, értesültem arról, 
hogy milyen mohó tárgyalásban és messze- 
ágazó kombinácziókban részesül az a gazeol- 
tasi eset, amely szombaton, e hó 21-én éjjel a 
mentők egyesületének helyiségében megesett. 
Azért is, mert egy sajnálatos névcsere követ­
keztében egy teljesen ártatlan ur vádolta tolt 
ebből az ügyből kifolyólag, de azért is, hogy 
minden kétségét kizáró módon tisztáztassék a 
helyzet, a magam részéről kötelességemnek tar­
tom a következők nyilvánosságra hozatalát :

E hó 21-én, szombaton éjjel, mint min­
dennap kötelességemhez híven, felkerestem a

A TENGERPAR I

— Nákó Sándor gróf a Műkedve­
lők Társulatának elnöke. A Magyar Mű­
kedvelők Társulata vasárnap tartotta Budapes­
ten alakuló közgyűlését, amelyen egyhangúlag 
Nákó Sándor gróf fiumei kormányzót válasz­
tottak meg a .ársulat elnökévé. Alelnökök Hock 
János es Dániel Tibor báró országgyűlési kép­
viselők lettel-;. A közgyü'és Jizsej tőherczeget 
a társu at örökös védőjévé, Apponyi Albeit grót 
vallás- es közoktatásügyi minisztert pedig 
diszelnökévé kiáltotta ki.

— Áthelyezés A hivatalos lap jelen- 
! tese szerint a vnllas- és közoktatásügyi mi 
niszter Szu/or Zoltán fiumei állami főgimnázi 

! umi tanárt a beregszászi és Nicora Yincze 
I gyöngyösi állami főgimnáziumi tanárt a fiumei 
i állami főgimnáziumhoz helyezte át.

— Adókivetés. A harmadosztályú ke- 
; reseti adókivető bizottság holnap, szerdán 
délután 4 orakor a városháza kis tanácstermé­
ben ülést tart, amelyen a fuvarosok, hét kocsi- 

j sok, osztriga-, kagyló- és halam-ok, halászok, 
I baromfi • és szőlőkereskedők s a telekbérlők 

idóját lógják kivetni.
A városházán e hó 29-éig

„Bellevue“
ts vendéglő, kávéház és penzió im

Cirquenicában
Közvetlenül a tenger mellett, széf letraszszal s remek kilátással.

Elsőrendű magyar konyha 
Tiszta zamatos borok 

Kőbányai polgári sör.
Szépen berendezett 

szobák.

Teljes penzió igen olcsó árakon. 
fi 6irquenicája érkező magyarok különös 

figyelmébe

Csemege juhtúrót
• redet i minőségben, ő kilogrammos bodö- 

bérmentne J korona i)0 fillérért 
szállít a

közszemlére
van kiteve a nyilvános számadásra kötelezett 1 bőkben, 
társaságok és vállalatok adótervezete. Esetle-1
ges felszólamlásoknak az adótervezet ellen a I Felső-Magyarországi hegyi Juh

túr ógyár - Nagy-Szlabos.fent jelzett napig van
— Adakozás

helye.
Néhai

családja, a családfő halálának 
ábt

1 kező czélokra : Fiume

Descovich Na tál 
évfordulója al-mentők helyiségét, hogy tudomást szerezzek 

az aznapi balesetekről. Ezúttal véletlenül Cas- kalmabol 300 koronát ajándékozott a kovet- 
sio úrral mentem, akivel az utczán találkoztam. ' kező czélokra: Fiume város szegényéinek 100 | 
Belépésünkkor a mentők helyiségében levő gáz- koronát, a kereskedő-segédek egyesületének ! 
lámpák le voltak csavarva " s egy hordágyon 50 koronát, a gyei mekmenlielynek oO koronát, | 
melyen alva, feküdt egy ápoló, akit nem zavartunk a tengereszeti segélyegyesuletnek 50 koronát s j 
tnegálmában. Cassió ur cs én amentök naplója után Jézus Szent Szive egyesületének 50 koronát. j 
nyúltunk, hogy szokás szerint kijegyezzük ab-j —- Hajók forgalma. Ma a következő
bo' a balesetek leírását. Minthogy sötét volt, hajók érkeztek a fiumei kikötőbe : a »Persia«! 
Cessio ur kérelmire s az óreg ur iránti udva- . osztrák gőzös Köbéből ; a „Rákóczy« Adria- ; 
riasságból kissé felcsavartam az egyik gáziám- 1 gőzös Valenciából es a »Molfetta« olasz gőzös \ 
pa csapját, mire az íráshoz eleg világosság tá- Bariból.
madt. Alig 8—10 perez múlva elkészültünk | — Kirándul áa Luaeinpiccolóba A

én újra meg akarván kimerni Magya|._hon,al tengeri gőzhajózási részvény­
társaság e hó 26-án, csütörtökön, »Tatra« nevű

munkánkkal s újra meg
múlva elkészültünk j 

akarván kímélni 1
öreg újságíró-kollégámat a lecsavaráshnz szűk- ; (

(Gömör m )

Clotild fíSherczegnő szálloda
Cirkvenizza.

Közvetlenül a móló mellett, szép kilátás­
sal a tengerre. Kitűnő vendéglő szép 

helyiségekkel.
Magyar konyha. Pilseni hordósőr. 

Mérsékelt árak.

HEIM O.
seges ágaskodástól, lecsavartam a gáz csápját, 
amint bejövetelünkkor volt s ezzel elhagytuk a 
helyiséget, Az ajtónál egy mentő fogadott s 
felelősségre vont bennünket, hogy miért oltot­
tuk el a gázt ? Észrevéve, hogy a gáz tényleg 
kialudt, felvilágosítottam, hogy valószínűleg a 
kelleténél erősebben csavartam le a csapot. 
Ezzel eltávoztunk. Ez a meztelen igazság. 
Meg kell még jegyeznem, hogy ez az első alkalom 1 
volt, hogy ily későn mentem a mentőkhöz, követ-; 
kezésképpen az első eset, hogy a félhomályt : 
találva, a lámpához nyúltam. Amit különben 
az összes ápolók, — akik jól ismernek, — bi­
zonyítani készek. Már most minden józanul gon­
dolkodó ember Ítélhet: vájjon vezérelhetett-e j 
engem hivatásommal járó ténykedésemben a 
rossz szándéknak, vagy érellen csinytevésnek 
leghalványabb szándéka is ? Vájjon érhet-e en­
gem vad ezért az ostoba csekélységért ?

Somlyó Zoltán.

.

Zanella Rikárd or

gőzösével kirándulást rendez Lussinpiccolóba.
Indulás Noviból reggel 0 óra 15 perczkor, 
Czirkveniczából reggel 7 órakor. Portoréból 
reggel 7 óra 45 perczkor. Visszajőve! Lussin- 
picco óból délután 4 órakor. Czirkveniczában a 
hajó a Therapia-molónal is ki fog kötni. Me 
netár 5 korona személyenként. Menetjegyek a Bel- és 
hajókapitánynál \állandók. A hajón étkezni is j 
lehet.

— UJ osztrák hajóst ár saságok Na­
vi gazion e Libera Triestina ezég alatt Trieszt- 
ben uj társaság alakult, mely megvette az i 
Angliában épült »Alga« gőzöst és egy uj 65001 

; tonnás gőzöst építtet. — Navigazione Gene- ; 
rate Austriaca ez cg alatt 1907. januárban f>g 
megalakulni az a hajóstársaság, mely a Gero- j 
limich-örökösök lussinpiccolói ezég üzletet át- 

. veszi. Az uj hajóstársasag 10 millió korona 
; alaptőkével létesül, Trieszt székhellyel.

— Czirkveniczába menők figyel­
mébe. Ajánljuk a tengeri fürdőinket látogató

gyorsvonattal! magyar közönségnek Valid A Gabor »Crkvenica«
... J' T'r,,,.!., «nio»»,jUon Mám- ,r l/nn tzh nkonyha.

— Személyi hir
szággyülési képviselő a ma esti 
Budapestre utazott.

— A király a flottagyakorlatokon.
Raguzábói jelentik: A városi hatóságot hiva - j ‘ Olvasóink figyelmébe. Ibiink egyes 
talosan értesítették, hogy a király az idei |példányai kaphatók aa Ivanich-féle hir

[vendéglőjét Czirkveniczában. Magyar 
i Pensio lakás nélkül 3—5 koronáig.

flottagyakorlatokon részt fog venni s ez alka­
lommal meglátogatja Raguza városát is, ahol 
az Impetiál-szállóban fog megszallani. A ki­
rály a «Miramare»-yachion indul el Pólából. 
Ó felsége 1875. óta nem volt Dalmácziában. 
Azt hiszik, hogy a király más dalmát városo­
kat is meg fog látogatni. A flotta gyakorlatai 
— mint már jelentettük — szeptember 13-tól 
15-ig tartanak, még pedig a Raguza és Gra- 
vosa között elterülő tengerrészen. A királyt 
Ferencz Ferdinénd trónörökös is elkíséri, aki 
a gyakorlatok alatt a «Lacroma» hadihajón 
tog tartózkodni.

lapelárusitó üzletben, Via Ríva ó. szám. — 
A m. kir. dohány nagy tőzsdében Piazza 
Klisabetta. — Cápudi Romualdo likőr- 
üzletében, fíeák-Corso. — Devescovich Giov. 
trafikban, Ríva Szápdry. — Barbis Giov. 
brafikban, Via Adamich és kiadóhivatalunk- 
tan (‘Unió»-nyomda, Ríva Szápdry, Adria- 
palota.)

Főszerkesztő:
Szeniorjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő :
Murai Jenő.

I Kiadótulajdonos :
«Unió» könyvnyomdái müintézet.

Használt és uj
Zsákok raktára.

külföldi gyártmányú uj- és használt 
zsákok vétele és eladása.

Rupnik Emil
Ürményi-tér. 6. sz. Stcinmann-féle ház.

.Telefon. 226. az ...........

CÄNTRIDÄ
NAGY TENGERI FÜRDŐ.

Oendéglő árnyékos kertben. — Csinosan bútorozott 
vendégszobák. — üillamos világítás. — Dlz a fiumei 
vízvezetékből. — Kitűnő konyha és finom italok. 

— Diszterem ünnepélyek és bankettek részére.
Minden vasár- és ünnepnap katonazenekar hangversenyez.
Villamossal a várostól negyedórányi távolság. Minden 
villamosnak összeköttetése van a fürdő omnibuszához.

Fürdő- és menetjegyek:
A Tárosból oda is Tissza fürdőre! együtt felnőtteknek 70 mi.

„ „ . „ » gyermekeknél 50 „
Giait PuMicotól oda és Tissxa fürdővel együtt felnőtteknek 60 „

„ , „ „ „ » „ gyermekeknek 40.
10 drb bérletjegy:

A Tárosból oda és Tissza fürdővel felnőtteknek 6-
. - . gyermekeknek 4.40 ,

Giard. Publicotol , , „ „ felnőtteknek 5 - .
» . . • » gyermekeknek 3- „

Jegyek a villamosvasút kalauzainál kaphatók le

szerkesztőség és kiadóhivatal 
telefon-száma: 224.
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„De la Vilié"
Szálloda, Kávéház és Étierem.

^ Az átutazó
és a helybeli magyarság 

találkozó helye.

A kávéházi)«» naponta
zombori Lakatos Sándor

czigányzcnckara hangversenyez, 
_A_z, étteremten naponta 
— frissen csapolt pllseni sör. —

Számos látogatást kér

Szentgyörgyi Ferencz,
a »De la Vilié« szálló, kaveház és euerem

tulajdonosa.

F

k

□ □ □ □ □ □ □ □

£e9er S. tzipőízletc
VIA GOVERNO 11 (torso), A VINt. DE DOIIINI-VTVA SARKÁN.

Nagy választékú, magyar gyártmányú legkitűnőbb

férfi-, női- és gyermeü czipó'ü
rn.ind.en. ár loan.

férték szerinti megrendelések kifogástalanul eszközöltetnek.

□ □ □ □ □□□□□DDDDODDDDDDOa

MNNNKMMMN

Első fiumei magyar
szobafestő és fénymázoló.

Vállal minden e szakmába vágó 
munkát a legjutányosabb árak mellett 
Szigorú pontosság és kiváló szakértelem 

A n. é. közönség b. pártfogását kéri

Altberger Ignácz
Corsia Deák 31. sz., IV. em

m

II

Könyvnyomdái
müintézet

Tipográfia
artistica

I érném

rr>
„Jkdria“ palota, -tr palazzo ,,^.dria‘

---------- TELEFON 224. ----------

<$h ( i^?i t i$Ch A®) ^
r.'jö -M7) •'!?"

riátp!

(£$> <^3V

evv, ^ ^ . ----
^ Alii fié*

ASísar SZÁLLÍT -wb

minden a nyomdászatba vágó munkát 
gyorsan, szakismerettel és a legolcsóbban.

ar ESEGUISCE -«■
prontamente con conoseenza del rairio ed 
al pin buon mereato ognl lavoro tipo- 

litograflco.
f ^ ^

^ ^ ^ "
«®» ^ ^ ^ ^

- ^ ^

^ ^ ^

W W•<P ‘V V

CLAYTON A SHUTTLE WORTH1
Budap«ali váorl.uOrtit OB«

MŰI • HUHII IlM UK W#r« nllBIMl
Locomobil és gőz cséplőgépek,
«iáiul■M'mfif lért«f.re»éptőmak, léé*»« cséplőé, 
HMtrté-rostlk, «enkolyoiők, kestéié- *• eretőté»»*, 

StéüéfTehöiu boronéK serret6fépek «enei 1f. 
kadétén, u«ctíi«t|M, répeiÉgék. kukortcae- 

•sor esőtök. der étek. «ittMtmok,
«mH HM »• és S-vew HM <

Fiumei első magyar rizshántoló- és rizs- 
keményitögyár részv-fársaság

FIUME.
VÉDJEGY.

Különlegesség
f 013.37" Ize xn én. 37-itö

táblácskákban.
A vegyi tisztaságért a gyár kezeskedik.

!! legújabb újdonságok!!
Szalonszőnyegek, szőnyegek báló- és ebédlő-

szobák számára, csipke- és szövetfüggönyök, pré­
mek, asztal- és ágy terítő garnitúrák

nagy választékban és közismert olcsó árakban
egyedül WEISS M. czégnél kaphatók.

FIUME, Corso II. — TRIESZT, Corso 9.

A legmodernebb kézmüáruk, férfi- és női ruhaszövetek, selyem, 
bársony, bútorszövet, kész fehérnemű, keztyük, csipkeéruki 
szőnyegek, nyakravalók és mindennemű dísztárgyak eladása. 
MT Szabott árak! "W ^ Szabott árak!
menyasszonyi kelengyék a legolcsóbb árban szállíttatnak.

Nyomatott az «Unió» könyvnyomdában Fiume, (Adria palota, Ríva Szápáry).


